

· 謝政峯

艱苦的日子已過 林盧香女士熬出頭

那麼勤勞農事，令人敬佩。

林盧香女士雖然女兒都已長大成人，却還



丈夫早逝・含莘育女

丈夫英年早逝，做妻子就要肩挑兩頭，對林盧香女士來說，她已經熬出頭了，如今正享受着苦盡甘來的日子，大家都為她含莘茹苦，表示最高的敬意，而今她獲頒76年十大傑出農家婦女神農獎，可說實至名歸。

林女士住在嘉義溪口鄉柳溝村，在國小畢業後，她就參與農業生產的行列。22歲那年，她結了婚，連生4個女兒，她先生為改善家庭生活，終日奔波忙碌，終因積勞成疾，在32歲時就去世了。林女士為撫養4個嗷嗷待哺的女兒，以及孝敬年邁的公婆，乃化悲憤為力量，毅然挑起生活的重擔，走向坎坷的人生旅程。

响应政策・改種香瓜

由於近年來水稻栽培已跡近不敷成本，所以她响应政府轉作的號召，將水田1.08公頃中的0.42公頃改種香瓜。以後，她把種植香瓜的經驗公開，讓其他農友分享，共有10餘戶農民也跟着她改種，種植面積廣

達25公頃，每期收益都增加4～5萬元，林女士實功不可沒。

此外，她也響應精緻農業的號召，率先栽植咖啡及冬季裡作芥菜，以增加收入，對改善家境幫助非常大。

平時林女士很熱心家政推廣教育工作，她曾經擔任四健會及家政班會義指。在她領導下，溪口家政班曾在民國71年參加嘉義縣班會競賽得第1名，她也協助班員朱鳳珠參加方法示範獲得亞軍。

犧牲自我・事親至孝

林女士因她的母親早逝，所以從小就養成堅強獨立的個性，因此她在家遭變故之後，每天日以繼夜的工作。她除了經營自家的農田外，還利用空閒的時間在外打工，補貼家用。她家中尚有年邁中風的婆婆，每天事親至孝，與小姑相處，待如手足。

在經歷人生酸甜苦辣的日子之後，終於讓4個女兒都完成高等教育，目前大女兒及二女兒分別在高中、國中執教，三女兒服務於電腦公司，老公則在新光人壽保險公司工作，一門四傑都很有成就。林女士這種母兼父職的奮鬥精神，實在很偉大，鄰居們都常以她作為模範母親的榜樣。